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Exercice n°1:

Soit ["application f: [Og[ = IR, x> Jtgx
1) Etudier les variations de f. .
2) a) Montrer que fadmet une fonction réciproque g défini sur IR.
b) Etudier la dérivabilité de g et déterminer sa fonction dérivée.

b) Calculer g(0) et g(1). Tracer les courbes représentatives de f et g dans un méme repére orthonormé (O, T ;)

3) Montrer que Vx € IR, : g(x) + g(iJ}g
: . — 11
4) Soit la fonction h défini sur ~-,—| parh(x)=g .
22 COSTIX

a) Montrer que h est dérivable sur }— . % [ . Donner le tableau de variations de h.

T
QSTTX ) — —
g(c )4

b) Calculer hmO

X
Exercice n°2:
Soit f la fonction définie sur [0,1] par fix) =2(1 + coszx ).
1- Dresser le tableau de variations de f.
2-a- Montrer que f réalise une bijection de [0,1] sur [0.,4].

b- Soit g la fonction réciproque de f, montrer que g est dérivable sur 10,4[ et que g’(x) =

3- Soit h la fonction définie sur [0,4] par : h(x) = g (x) + g(4 - x).

a- Montrer que h est continue sur [0,4].

b- Montrer que h est dérivable sur]0,4 [ et calculer h’(x).

¢- Calculer h(0) et en déduire que pourtoutx € [0.4]: g(4-x)= 1- g(x).
Exercice n°3:

X
Soit f'la fonction définie sur IR par : f{x) = ——
A ) 1+41+x2

1-a- Dresser le tableau de variation de f.
b- Ecrire une équation de la tangente T 4 Cy au point d’abscisse 0 puis étudier la position de C; par rapporta T.
c-Tracer Cret T dans un r.o.n (0,—i, _j)

2- Soit g la restriction de fa [0, + o0[.
a- Montrer que g réalise une bijection de IR. sur [0, 1 [

2x

b- Construire la courbe de g et montrer que pour tout x € [0, 1[ g (x) = —
: .-

3- Soit h 1a fonction définie sur }0,%[ par h(x)= 1= g™ (tan g]

a- Vérifier que pour tout x € ]0,-}:—[ h(x)=+1-tanx .

b- Montrer que h réalise une bijection de :|O, %Ii _sur un intervalle J que I’on précisera.

¢- Montrer que h™ est dérivable sur J et calculer (h™)’(x) pour tout x € J.




Soit fla fonction définie sur o,g

(¢) désigne sa courbe représentative dans un repére orthonormé (OT?)
1- Etudier f et tracer (£).

2-a- Montrer que f admet une fonction réciproque g définie sur IR.. Déterminer g(0) et g(2).
b- Tracer le courbe représentative (C') de g dans le repére (O,T,T)_
c- En déduire la position de (Q') par rapport a la droite A d’équation y =x.
1
d- Montrer que g est dérivable sur IR, et que g’'(x) = —————
ke Ll L Q+x)VI+x

u, =2

3- Soit (U,) la suite définie par : {

vnelN, u,,, =g(u,)
a- Montrer que : VnelIN, 0<u,

b- Montrer que (u,) est décroissante.

c- En déduire que (u,) est convergente et donner sa limite.

4- Soit (vy) Ta suite définie sur N par v,= n [g(un +3]_ g[un +1H_
n n

1
(2+c I+c¢

n n

o o 1 2
On admet que pour tout n de IN , il existe ¢, € }un =11, ¥ —[ tel que v, =
n n

Montrer que (vy) est convergente et donner sa limite.

Exercice n® 5:

o2
Soit f la fonction définie sur ]0,1] par: f(x) = J .
X

I- 1-a- Montrer que fest dérivable sur 0,1 et calculer f'(x).
b- Etudier la dérivabilité de fa gauche en 1.
2-a- Montrer que f réalise une bijection de ] 0,1 ] sur un intervalle J que I’on précisera.

3- Tracer Cs etC__, les courbes respectives de fet def ~! réciproque de f dans un r.o.n(0, 1, ).

4-a- £ ~'est elle dérivable 4 droite en 0 ? justifier.
b- Expliciter £ ™' (x) pour tout xeJ.

II- Pour tout x e } 0%] on pose : g(x) = f[tan(-;-)}.

b- Montrer que g n’est pas dérivable a gauche en g

-1

. f COSX -
sin?x, (2 —
sin X

2- Montrer que g admet une fonction réciproque g~' définie sur IR ,.

¢- Montrer que g est dérivable sur ]Og [ etque: g'(x) =

- 4x

3- Montrer que g~ est dérivable sur IR , etque pour tout xeIR | : (g“)’(x) = i
_ X"+




DNCTIONS reciprogques

Exercice n® 1:
Soit f la fonction définie sur |0,1] par: f(x) = \/? .
I- 1-a- Montrer que f est dérivable sur |0,1] et calculer f'(x).
b- Etudier la dérivabilité de fa gauche en 1.
2-a- Montrer que f réalise une bijection de ] 0,1 ] sur un intervalle J que I’on précisera.

3- Tracer Cy etC, _, les courbes respectives de fet def ~! réciproque de f dans unr.o.n(0O, T,}).

4-a- f ~est elle dérivable a droite en 0 ? justifier.
b- Expliciter f ' (x) pour tout xeJ.

II- Pour tout xe}o,g—} on pose : g(x) = f[tan(%)).

1-a- Montrer que pour tout X € } 0’£i| - g(x) = fch)sx ‘
2 sinx

b- Montrer que g n’est pas dérivable a gauche en —725

¢- Montrer que g est dérivable sur } O,E [ etque: g'(x) = ectmd 10
2 - / CosX
sin?x, [2—
Smmx

2- Montrer que g admet une fonction réciproque g~ définie sur IR ,.
. -4
3- Montrer que g~' est dérivable sur IR , et que pour tout x € IR, : (g")'(x) = — :Z .
X
2

4- Soit h 1a fonction définie sur IR | par h(x) =g’ (\/:2_;;)+ g-l( _]_
X

a- Montrer que h est dérivable sur IR, et calculer h'(x).
T

b- Calculer g™' (\/E) et montrer que pour tout x€ IR” : h(x)= 5
Exercice n°2:

I-  Soient f la fonction définie sur IR par: f(x) = \/.llx_z et C la courbe de f dans un r.o.n. (O,T,j)
+ X

1- Montrer que f est dérivable sur IR et que: f'(x) = - i
JI+x2

2- Dresser le tableau de variations de .
3- Montrer que f réalise une bijection de IR sur |-1,1[.

4- Tracer C et C' la courbe de f ™" dans le repére (Of]) .
-x

5- Montrer que pour tout xe |-1,1[: £~ (x) = .
que p FLif: 71 ) e




3- Montrer que g~ est dérivable sur IR et que (g ') ' (x) = i ity
1+ (x -1)?

ITI- Soit h la fonction définie sur ]— o, 0[ par: h(x) = g'(x+1)+g™" (l +1).
X

1- Montrer que h est dérivable sur ]— ©, 0[ et déterminer h' (x).

2- Caleuler h(-1) et en déduire que pour tout x & |-, 0] :h(x) = g—

3- Pour tout n e IN", on considére les suites U = Z[g"' GZ) +g” (—_EI—II
k=1

] % -k 1 -1
a- Vérifierque pourtout ke IN" :h| — |=g7' | — |+ g7'| — |.
R (k+1] 3 (kHJ 8 (k]

b- Montrer alors que pour toutne IN™ : U, = (n—I)g 4! [;1]
n

c- En déduire que la suite (V,) est convergente et calculer sa limite.
Exercice n°3:

f o
Soit f la fonction définie sur ]O,I] par: f(x)=2 - 1= ;
X

1-a- Etudier la dérivabilité de f a gauche en 1 et interpréter le résultat graphiquement.

1
b- Montrer que pour tout x € {01}, f'(X) = ———.
e po LS

c- Dresser le tableau de variations de f.
2-a- Montrer que f admet une fonction réciproque g définie sur ] -2 ] :
b- Expliciter g(x) pour tout X € |- »,2].

3- Tracer la courbe (C) de fet la courbe (C') de g sur le repére (OIE)

4- On admet que pour tout x € | 0,1[: f'(x) 2 3—2\/5
5 ’ ; p 1 3
Montrer que I'équation f(x) = x admet une unique solution o dans ] 0,1] et que FRLRYE

Soit h la fonction définie sur [O,—;E I: par :h(x) = f(cosx).

1- Montrer que pour tout xe[O,g{: h(x) =2 - tanx.

2- Montrer que h réalise une bijection de [ O,g [ sur] - w,2 ] et déterminer h™' (1).

3- Montrer que h™" est dérivable sur |- ©,2] et que: (h“)'(x) = 1—;(-2:%6;




